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VERBALE DELLA COMMISSIONE PARITETICA DEL GIORNO 16 OTTOBRE 2017

Il giorno 16 ottobre 2017, alle ore 9,00, nella Sala multimediale dell’Area storico economica (VI
piano), si è riunita la Commissione Paritetica del Dipartimento di Economia e Finanza con il seguente
ordine del giorno:

Comunicazioni;
1) Approvazione verbali del 20.12.2016 e del 24.01.2017;
2) Calendarizzazione riunioni Commissione paritetica;
3) Bozza Relazione annuale Commissione paritetica;
4) Offerta formativa 2018-2019;
5) Azioni di monitoraggio;
6) Eventuali e sopravvenute.

I componenti della Commissione presenti, assenti giustificati o assenti sono riportati qui di seguito:

Componenti commissione Presenti Giustificati Assenti

CONIGLIO Nicola Daniele X

POLLICE Alessio X

RITROVATO Ezio X

SACCO Giuseppina X

SERLENGA Laura X

ARDITO Vito X

BISCEGLIA Rocco X

CANNIZZARO Simone X

LUGLI Gualtiero X

PALAZZOTTO Federica X

La riunione è coordinata dal prof. Ernesto Toma, Direttore del Dipartimento di Economia e Finanza.
Svolge funzioni di segretario la prof.ssa Giuseppina Sacco.
Il Coordinatore chiede ai componenti della Commissione che alla riunione odierna possa partecipare
la Delegata alla Didattica del Dipartimento, prof.ssa Nunziata Ribecco.

Comunicazioni
Il Coordinatore riferisce di aver dovuto procedere, con Decreto di urgenza, alla sostituzione dello
studente Filippo Regina, nel frattempo laureatosi in Statistica e metodi per l’economia e la finanza,
con lo studente Rocco Bisceglia. La Commissione paritetica prende atto ed augura allo studente
Bisceglia buon lavoro all’interno della Commissione.
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1) Approvazione verbali del 20.12.2016 e del 24.01.2017
Il Coordinatore pone in successiva approvazione i verbali delle sedute del 20.12.2016 e del 24.01.2017.
La Commissione approva all'unanimità tutti i verbali di cui in oggetto, con l'astensione di coloro che
erano assenti alle sedute di cui trattasi.

2) Calendarizzazione riunioni Commissione paritetica
Il Coordinatore sottopone alla Commissione l’ipotesi di calendarizzare le sedute della Commissione
durante l’anno accademico. Dopo breve discussione, si decide all’unanimità di non definire tale
calendarizzazione ma di cercare comunque di aumentare la frequenza delle riunioni. Si decide solo che
la prossima riunione sarà svolta lunedì 30 ottobre p.v..

3) Bozza Relazione annuale Commissione paritetica
Il Coordinatore dà lettura della bozza della relazione annuale della Commissione paritetica predisposta
dai componenti della Commissione stessa. Dopo tale lettura si apre una discussione sulla nuova
impostazione che a tale relazione bisognerà dare nella versione definitiva e ci si sofferma in particolare
sui valori di taluni indicatori riferiti ai vari corsi di studio. Dopo ampia discussione la Commissione si
aggiorna alla prossima riunione per l’approvazione del testo finale che sarà sottoposto agli organi
competenti entro il termine comunicato dal Presidio di Qualità di Ateneo (31.10.2017).

4) Offerta formativa 2018-2019
Il Coordinatore informa la Commissione che nei giorni precedenti è stato comunicato al Delegato del
Rettore per la Didattica, prof. Di Rienzo, che per l’a.a. 2018-2019 non si intende proporre nuovi corsi
di studio. È stato però anche riferito che si interverrà sul corso di laurea triennale in Economia e
commercio, per mettere in atto le modifiche già proposte per l’a.a.2017-2018 e non realizzate per errori
procedurali, e sul corso di laurea in Economia e strategie per i mercati internazionali, il cui
Coordinatore ha fatto sapere di avere in animo la valutazione di un nuovo ruolo della lingua inglese
all’interno del percorso formativo. Si apre un breve dibattito al termine del quale la Commissione
prende atto e attende le eventuali modifiche per le discussioni del caso.

5) Azioni di monitoraggio
Il Coordinatore riferisce che sarebbe opportuno avviare delle indagini statistiche che prendano spunto
dalle opinioni degli studenti dei corsi di laurea del Dipartimento per evidenziare le problematiche dei
corsi stessi. Su questa proposta si apre una approfondita discussione durante la quale emerge anche la
necessità di un maggiore confronto sui programmi delle discipline dei corsi di studio.
Al termine della discussione si decide all’unanimità di valutare nelle prossime riunioni dei questionari
da somministrare agli studenti, invitando i rappresentanti degli studenti a farsi portavoce delle
problematiche dipartimentali.

6) Eventuali e sopravvenute.
Non ve ne sono.
Alle ore 11.00, non essendovi altro da discutere, la seduta è sciolta.

IL SEGRETARIO                                                         IL COORDINATORE
(Prof.ssa Giuseppina Sacco) (Prof. Ernesto Toma)


